

VTC 30周年獎表彰業界貢獻 香港印刷業商會獲頒策略伙伴獎

職業訓練局（VTC）為慶祝成立30周年，特別設立多個30周年獎項。香港印刷業商會繼2007年後，再度於2012年獲頒「策略伙伴獎」，以表揚商會長期對VTC的支持和貢獻。獎項於2012年12月7日的VTC畢業典禮上頒發，商會多位理監事出席典禮慶賀。

■ 楊金溪會長（右二）與陳鎮仁主席（左二）、榮休的執行幹事邱霜梅博士（左一）、新任的執行幹事尤曾嘉麗女士（右一）合照。



■ 香港印刷業商會楊金溪會長從VTC陳鎮仁主席手上接受策略伙伴獎獎座。



■ 商會多位理監事出席典禮慶賀。

商會與 VTC 多年來合作無間

香港印刷業商會從1970年代開始，已經與VTC合作。當時的印刷學系由香港印刷業商會建議成立，第一個為期六個月的印刷證書課程於1973年由當時的觀塘工業學院、即現時的香港專業教育學院（觀塘分校）開辦。

商會一直以來對VTC的印刷教育非常支持，理監事為多個小組會擔任重要角色，包括參與印刷及出版業訓練委員會及轄下多個小組、行業培訓小組（印刷及出版）、印刷業技能提升行業小組會及屬下多個小組等；在部分委員會及小組內，商會代表多年來都擔任召集人一職。同時，為了推動及支持VTC的印刷教育，在這數十年間，商會每年均提供獎學金予修讀印刷課程的學生，更鼓勵商會會員給予獎學金及資助學生到武漢大學進修。

及至1999年，雙方合作更進一步。香港專業教育學院（觀塘分校）與香港印刷商會攜手向創新科技基金申請撥款，正式成立「印刷科技研究中心」（APTEC），當時獲得資助港幣858萬元，宗旨是向印刷及相關行業傳遞最新的印刷科技資訊，推動香港印刷數碼化，協助業界加速技術轉型步伐，提升印刷業技術水平。經過三年的政府資助後，APTEC繼續得到香港印刷業商會及VTC的支持，成為商會屬下的子公司，是一所非盈利分配的機構。



■ 商會自1975年起已為VTC修讀印刷課程的學生提供獎學金。

■ 商會十多年前聯同 VTC 獲得政府創新科技基金撥款，成立 APTEC，服務行業至今。



■ 陳鎮仁主席透露，VTC 將有多項嶄新計劃陸續推出，昂首邁進新里程。



2012年6月，APTEC 由成立時位處的香港專業教育學院（觀塘分校），遷至香港知專設計學院（HKDI），透過其行業的網絡和最新的技術資訊，將知識與 HKDI「傳意設計及數碼媒體學系」和卓越培訓發展中心（印刷業）分享。這三個機構多年來合作無間，APTEC 曾發起多個項目，都是三方的同事共同合作，包括進行新的印刷技術測試、參與印刷標準化的工作、攜手舉辦國際性技術研討會等等，匯聚印刷專才，交流知識、技術和心得，促進專業合作。

這此可見，香港印刷業商會及 APTEC 與 HKDI 和卓越培訓發展中心（印刷業）緊密合作，取得美好的成果，共同將印刷教育水平進一步提升。

VTC 30 年屢創新猷 昂首躍進新領域

VTC 是香港最具規模的專業教育培訓機構之一，自 1982 年成立至今，由最初五所工業學院拓展至今天擁有 13 家機構成員，緊貼社會發展步伐和各行各業

的人力需求，提供優質的專業教育培訓，致力培育高質素人才，每年為約 25 萬名年青人和在職人士提供全面的職前和在職培訓。

30 年來，VTC 在推動本地專業教育發展方面，一直扮演著舉足輕重的角色。陳鎮仁主席表示，VTC 課程涵蓋層面廣，為年青人開闢了貫通、靈活的進修階梯，發揮才華。為了配合香港新學制改革和社會發展，VTC 不斷增潤課程內容，除了專業知識技能外，更加強全人發展、語文能力、工作實習、環保意識等學習單元，增進學生的競爭力。他又透露，為配合政府教育國際化的發展，現已開始收取非本地學生就讀部分課程，並會推動各類海外交流平台，使學生放眼世界。

五年前，VTC 更由革新標誌開始，銳意進行品牌重塑，矢志革新機構的形象。新標誌以三稜鏡作為設計概念，透過折射綻放出不同色彩，寓意年青人通過 VTC 的專業教育培訓，發揮潛能，綻放耀眼光芒。同時，新標誌亦帶出 VTC 近年發展的四大特質——活力充沛、專業至上、積極主動及創意無限。■

■ 香港印刷業商會與 VTC 伙伴關係密切，因而兩度獲頒策略伙伴獎。

VTC 30 周年獎

為慶祝 30 周年，VTC 特設 30 周年獎，頒予全力支持 VTC 的人士和機構，以表揚他們對 VTC 及香港專業教育培訓發展作出的重大貢獻。所有獎項均經過提名程序，並由 VTC 主席帶領的評選團甄選。獎項包括「終身成就獎」、「傑出貢獻獎」、「傑出贊助獎」、「策略伙伴獎」、「傑出校友獎」及「傑出團隊獎」。

此外，VTC 頒授榮譽院士榮銜予社會上傑出人士，表揚他們對推動專業教育培訓發展，或對香港社會所作的卓越貢獻。

香港印刷業商會分別於 2007 年及 2012 年獲 VTC 頒發策略伙伴獎，商會何家鏗永遠名譽會長於 2009 年獲頒榮譽院士，梁兆賢副會長也曾獲傑出校友殊榮。

■ 2009 年，商會何家鏗永遠名譽會長曾獲 VTC 頒授榮譽院士。

